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Нужно ли удерживать НДФЛ со стоимости путевки в детский лагерь, оплачиваемой за 
счет другой организации?

ВОПPОС

Компания отправляет детей сотрудников в лагерь (Болгария). Соответственно, сотрудники получают доход в 
натуральной форме (это стоимость путевки на ребенка), с которого необходимо удержать налог на доходы в 
размере 13%. Полная оплата путевок проходит через другую организацию. Правомерно ли будет удержать 
налог 13% с дохода в нат. форме с сотрудников нашей компании, если путевки оплатит другая организация? 
Нужно ли удерживать 13%, и какие могут быть санкции в случае неудержания, ведь сумму оплаты путевок наша 
компания подтвердить не сможет, а, соответственно, и дохода у сотрудников нашей организации не возникает.

ОТВЕТ

В рассматриваемой ситуации налоговым агентом является организация, которая оплатила путевки. 
Организация - налоговый агент не вправе перекладывать обязанность по уплате НДФЛ на иное юридическое 
лицо.

Выплатив физическому лицу вознаграждение без удержания и перечисления в бюджет налога (при наличии 
данной возможности), организация нарушает положения НК PФ, следовательно, она может быть привлечена к 
ответственности в виде штрафа в размере 20% суммы, подлежащей удержанию и (или) перечислению.

Кроме того, уплата НДФЛ вашей компанией будет являться уплатой налога за счет собственных средств, а на это 
п. 9 ст. 226 НК PФ установлен запрет. И уплата налога не будет являться налогом с точки зрения налогового 
законодательства. Таким образом, удерживать у сотрудников НДФЛ будет нарушением законодательства.
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